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	TOÁN LỚP 5
	         NÂNG CAO

	                              ĐỀ SỐ 15


         §Nâng cao 15.1: Lớp 4A có 32 học sinh .Lớp 4B có 36 học sinh và lớp 4C có 39 học sinh . Biết rằng lớp 4 A trồng được ít hơn lớp 4C 35 cây ,hỏi mỗi lớp trồng được bao nhiêu cây ? (mỗi học sinh đều trồng được một số cây bằng nhau).

        §Nâng cao 15.2: Bác Tư  trích một phần đất vườn để làm nhà . Phần còn lại chia cho hai người con mỗi người 
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 thửa vườn . Hỏi diện tích phần đất bác làm nhà bằng mấy phần diện tích thửa vườn ?

         §Nâng cao 15.3: Nếu anh Đông tiêu 
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5

 số tiền của anh thì sẻ còn lại 66.000đ. Tìm số tiền anh có lúc đầu ?

         §Nâng cao 15.4: Chị Kiều mua 24.000 đồng dầu hỏa giá mỗi lít 6.000đồng. Hỏi số dầu chị mua chứa được trong mấy chai , biết rằng mỗi chai chứa 
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lít ?

         §Nâng cao 15.5: Anh Linh có 1m2 tôn. Anh dùng hết 
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m2 tôn .Hỏi phần tôn còn lại cắt được bao nhiêu miếng có diện tích 
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 m2 ? 

         §Nâng cao 15.6: Chị Trúc mua 
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8

lít dầu khuynh diệp . Chị đã dùng hết
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lít .Hỏi nếu chị sang số dầu còn lại vào loại chai 
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 lít thì sẽ được mấy chai ?

         §Nâng cao 15.7: Chị Hằng chia khu vườn ra làm phần . Phần thứ nhất bằng 
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 khu vườn .Phần thứ hai rộng gấp đôi thứ nhất , phần thứ ba rộng 210 m2 . Tính diện tích khu vườn .

           §Nâng cao 15.8: Chị Kiều mua 10 kg đường và 15 kg gạo hết 160.000 đồng . Giá1 kg gạo bằng 
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 giá 1 kg đường . Tìm giá 1 kg đường , 1 kg gạo ?

            §Nâng cao 15.9: Một hình thoi có tổng độ dài hai đường chéo là
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m và hiệu độ dài hai đường chéo  là
[image: image12.wmf]1
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m.Tính diện tích hình thoi đó . 

	TOÁN LỚP 5
	         NÂNG CAO

	                          BÀI GIẢI

	                              ĐỀ SỐ 15


         §Nâng cao 15.1: Lớp 4A có 32 học sinh .Lớp 4B có 36 học sinh và lớp 4C có 39 học sinh . Biết rằng lớp 4 A trồng được ít hơn lớp 4C 35 cây ,hỏi mỗi lớp trồng được bao nhiêu cây ? (mỗi học sinh đều trồng được một số cây bằng nhau).



             Bài giải:
Lớp 4 A có ít hơn lớp 4 C :



39 – 32 = 7 (học sinh)

Mỗi học sinh trồng được :



35 : 7 = 5 (cây)

Lớp 4A trồng được :



5 x 32 = 160 (cây)

Lớp 4B trồng được :



5 x 36 = 180 (cây)

Lớp 4C trồng được :



5 x 39 = 195 (cây)

Đáp Số : 160 cây , 180 cây , 195 cây
        §Nâng cao 15.2: Bác Tư  trích một phần đất vườn để làm nhà . Phần còn lại chia cho hai người con mỗi người 
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 thửa vườn . Hỏi diện tích phần đất bác làm nhà bằng mấy phần diện tích thửa vườn ?


             Bài giải:
Phần đất bác Tư chia cho hai người con:
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 x 2 =
[image: image15.wmf]5

6

 ( thửa vườn )

Diện tích phần đất bác làm nhà bằng :



1 - 
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 = 
[image: image17.wmf]1
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 ( thửa vườn )

Đáp Số : 
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  thửa vườn

          §Nâng cao 15.3: Nếu anh Đông tiêu 
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5

 số tiền của anh thì sẻ còn lại 66.000đ. Tìm số tiền anh có lúc đầu ?


             Bài giải:
                                                       66000 đồng chính là :


               1- 
[image: image20.wmf]3

5

 = 
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 (số tiền của anh Đông)

              Số tiền lúc đầu anh Đông có là :


                66000 : 
[image: image22.wmf]2

5

 = 165000 đồng





           Đáp Số : 165000 đồng.
         §Nâng cao 15.4: Chị Kiều mua 24.000 đồng dầu hỏa giá mỗi lít 6.000đồng. Hỏi số dầu chị mua chứa được trong mấy chai , biết rằng mỗi chai chứa 
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lít ?


             Bài giải:

Số lít dầu chị Kiều đã mua là :




24000 : 6000 = 4 (lít)

4 lít phải chứa trong :




4 : 
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 = 5 (chai)

Đáp Số : 5 chai.
         §Nâng cao 15.5: Anh Linh có 1m2 tôn. Anh dùng hết 
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m2 tôn .Hỏi phần tôn còn lại cắt được bao nhiêu miếng có diện tích 
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 m2 ?


             Bài giải:
 
Diện tích tôn còn lại là :

            1 - 
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  =  
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 ( m2 )

Số miếng tôn cắt được là :
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  : 
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  = 4 ( miếng )

                                                    Đáp Số : 4 miếng tôn.

         §Nâng cao 15.6: Chị Trúc mua 
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lít dầu khuynh diệp . Chị đã dùng hết
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lít .Hỏi nếu chị sang số dầu còn lại vào loại chai 
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 lít thì sẽ được mấy chai ?


             Bài giải:

Số lít dầu còn lại là : 
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 –  
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  = 
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 (lít)

Số chai dầu san được là :
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  : 
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  =  8 ( chai )

        








  Đáp Số :   8 chai.
         §Nâng cao 15.7: Chị Hằng chia khu vườn ra làm phần . Phần thứ nhất bằng 
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 khu vườn .Phần thứ hai rộng gấp đôi thứ nhất , phần thứ ba rộng 210 m2 . Tính diện tích khu vườn.



             Bài giải:
                                Diện tích phần thứ hai là : 
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 x 2 =  
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 (khu vườn)

Diện tích hai phần đầu bằng :   
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  +  
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  = 
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 (khu vườn)

                             210 m2 chính là :



                                       1 -   
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 =  
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EMBED Equation.DSMT4[image: image47.wmf](khu vườn)

Diện tích khu vườn là :

        210 x 10 = 2100 (m2)

                                                                                Đáp Số :   2100 m2.

         §Nâng cao 15.8: Chị Kiều mua 10 kg đường và 15 kg gạo hết 160.000 đồng . Giá1 kg gạo bằng 
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 giá 1 kg đường . Tìm giá 1 kg đường , 1 kg gạo ?


             Bài giải:

Giá 15 kg gạo bằng giá của : 

           15 x 
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 = 6 (kg đường)

Vậy có thể coi 160.000 đ là giá của :




10 +6 = 16 ( kg đường)

Giá 1 kg đường là :

    

160.000 : 16 = 10.000 (đồng)

Giá 1 kg gạo là :


    

10.000 x  
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 = 4.000 (đồng)

  


 Đáp Số : 1kg gạo :  4000đồng, 

   



      1kg đường: 10000đồng.
         §Nâng cao 15.9: Một hình thoi có tổng độ dài hai đường chéo là
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m và hiệu độ dài hai đường chéo  là
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m.Tính diện tích hình thoi đó . 


             Bài giải:
                                                             Đường chéo nhỏ dài : 
                                                              (
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 -
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 ) : 2 =
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 ( m )

                                           Đường chéo lớn dài : 
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  =
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 ( m )

                                         Diện tích hình thoi là : 
                                          (
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 x  
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 ) : 2 =
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 ( m2 )
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  m2 .
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